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Italia şi România.
— Neutralitate sau acţiune armată. —

in toiul răsboiului european pute
rile beligerantenu perd d in v e d e re  
Aici un moment statele neutrale din 
Jurul tor, căutând să^şi asigure simpa
tiile acestora In desfăşurarea viitoare 
a evenimentelor incomensurabile. Sunt 
cil deosebire două ţări, asupra cărora 
se concentrează de luni de zile toată 
etenţiunea beligeranţllor: Italia şi Ro- 
mănla, cari — după părerea multora-- 
«unt destinate a juca un rol important 
ta actualul răsbol fie prin intervenţia 
tor diplomatică pentru a pregăti pacea, 
fie printr’oeventuală intervenţie armată 
pentru a accelera sfârşitul răsboiului.

Dată fiind importanţa deosebită a 
Icestor state) de sine înţeles că dela 
tebucntrea risboiului Încoace ele n*au 
fost cruţate de critici nici chiar de 
Smeninţâri violente. Curente ostile ati
tudine! neutrale a detentoriler puterii 
Scestor două state s’au manifestat atât 
In interiorul ţărilor căt şi din afară.

De un timp încoace opinia publică 
Pin «Interiorul ambelor ţări a început 
fosă să  se calmeze şl to t mai puţine ] 
•un t .strigătele acelora, cari la  începu« 
tul răsboiului cereau intrarea ca dri-ce 
preţ in acţiune a  acestor state.

Cu căt s’a calmat opinia publică 
Italiană şi română, intrând în vederile 
guvernelor responsabile, cu atât mai 
nervoasă a devenit cu deosebire o j 
parte a pressel ruseşti, care a început | 
să ameninţe chiar pe Italia şi România I 
pentru cazul când aceste state ar con- I 
tinua să menţină şi pe mai departe 
atitudinea lor neutrală-expectativă.

Ca răspuns la aceste atacuri zia
rul italian »Sera* ţine să facă urmă
toarele constatări demne de relevat 
asupra neutralităţii italo-rom âne:

„Iscusita diplomaţie a Triplei în 
ţelegeri îşi Îndreaptă din când în 
când Îndemnurile sale călduroase 
câtră Italia şi România, arătându-Ie 
pe prigonitorii neamurilor lor şi a- 
mintindu-Ie marile foloase cu cari 
s’ar alege dacă ar lua parte la ac
tualul război.

Trentul, Triestul, Dalmaţia, Istria 
şi Valona a r  trece Italiei; Transilva
nia, Rom âniei; şi spre a  întări a- 
pelarea lor, adăogâ că Italia şi Ro
mânia trebue să se grăbească, căci 
v a  fi greu pe u rm ă de a  opri pe 
sârbi In marşul lor asupra Triestur

lui şi pe ruşi în  înaintarea lor în  
Transilvania. Puterile Triplei înţele
geri îşi dau seamă că soarta lor nu 
8’a  hotărât încă şi că Italia şi R o
m ânia cu acel milion şi jum ătate 
de baionete de cari dispun le-ar 
chezăşui izbânda.

Un curent puternic al opiniei 
publice române socoteşte că neutra
l i tă ţ i  armate şi vigilente, păstrate 
de Italia şi România, şi care a co
respuns până acuma intereselor ce
lor două ţâri latine, a r trebui să-i 
urmeze în timp potrivit o acţiune 
comună pentru că, faţă de o even
tuală prefacere a Imperiului austro- 
ungar, să le fie asigurate am ându
rora împlinirea integrităţei lor na
ţionale.

Insă mai înainte de a se face 
acest pas hotărâtor, trebue să ex
perimentăm toate celelalte mijloace 
ce ne sunt la îndemână. Italia şi 
România, în înţelepciunea cerută de 
aceste ceasuri supreme ale istoriei, 
trebue stI  se gândească numai şi 
numai la interesele lor vitale fără 
a se lăsa să fie influenţate de sim
patiile de rasă sau de animozităţi 
oricât de îndreptăţite ar fi ele.

Viitorul Europei constă în e- 
chilibrul naţionalităţilor sale, iar 
o victorie peste măsură de mare â 
panslavismului ar fi tot aşa de pri
mejdioasă acestui echilibru ca şi 
hegemonia celor două Imperii ger
mane.

Greutatea puterei reprezintate 
de Italia şi de România sporeşte din 
ce în ce mai mult în adăstarea lor 
mereu în veghe şi sprijinită pe pre
gătirea lor armata. Puterea aceasta 
poate să se impue chiar de acum 
la consideraţiunea şi la respectul 
beligeranţilor.

Dacă diplomaţia italiană şi cea 
română ar fi căpătat din partea mo
narhiei austro ungare garanţia unor 
compensaţiuni potrivite, ar fi frumos 
oare ca să ne năpustim asupra unei 
monarhii învinse?

Dar care ar fi dimpotrivă, dato
ria noastră, dacă n ’am putea să ob
ţinem nici un fel de garanţie sau 
asigurare, iar înaintarea slavilor ar 
ameninţa să compromită, la  hotarele

i

P s t e â â  î & t y .
Durerosul prilej al tnmormân- 

tărel Celui dintâi Rege al României s  
evocat trecutul Său bogat în fapte de 
măreţie şi Înţelepciune adâncă şi a 
pus astfel în evidenţă toatft-aureola care 
încerca corona-I regească.

Moartea Regelui Carol, plâns de 
un popor Întreg şi de toţi acela cari 
L-au cuuoscut, a îndurerat mai ales 
inima nobilei reginei-poete Carmen- 
Sylva pe Oare soarta a mal lovit-0 
a tât de evnd, atuncea când in anii 
tineri, în anii plini de speranţă, l-a 
răpit pe tltâea-1 copila, mica prin- 
cesă Maria, cere repaosează In pace la 
CotfoSeni.

Această pagină nespus de dure- 
roasă şi de tristă din viaţa Regelui 
Gbrol şi a Reginei EUsabeta este ad
mirabil descrisă în romanul regesc 
»Karl der Welse« (»Carol înţeleptul«) 
ai lui A itbur Anbleichter, care latr’o 
operă cu desăvârşire literară a eternizat 
viaţa şi opera .Regelui nostru.

Din? acest roman regesc, ia care 
« redată toată poezia şi toată Înţe
lepciunea vieţei şi operei Regelui Carol, 
aflăm modul cum a decedat mica prin- 
cis#Maria, căreia Regele îi zicea Itty 
şl eu care Suveranii petreceau cele 

\

mai senine şi mai frumoase zile diu 
viaţa lor.

•KIein-Ifcty«-—Mica prinţesă Itty— 
a închis ochii pentru vecie, răpusă de 
scarlatină, spre eterna îndurerare a 
auguştilor ei părinţi. Cu acest dureros 
prilej Regele Carol, Care a primit 
această lovitură îu tăcere, a trimis 
părintelui Său o scrisoare tu care 
spunea »că nu există o durere mai 
mare Iu lume de cât perderea unui 
singur copii«.

îndureratul Rege nu se putea de
prinde cu moartea micei prinţese Itty, 
şi vizita zilnic cavoul de la Cotroceni, 
împreună cu Regina, a Căreia dra
goste de mamă fusese atât de greu 
încercată.

Două săptămâni după moartea 
micei princese, Carmen-Syiva scrise 
următoarele versuri, tachinate memoriei 
Scumpei şi micei Ei copile :

„Zar Sonae bist da gefiogen 
Mein kJein Kind,

Voa mir zam Lichiie gezogen 
Wo die Engel siad.

Pentru Rege şt Regină zburase, 
odată cu moartea micei princese, în 
gerul Mângăierei*

Mica princesă a fost cel dintâi 
sol al Dinastiei regale pe care Ta în
văluit pământul românesc....

Arald. |

Italiei ca şi la  graniţa românească, 
interesele noastre vitale? 

Răspundem:
Neutralitatea urmează a fi 

păstrată până ce ea va sluji in
tereselor noastre. >

Dacă aceste interese vor fi 
primejduite, atunci lozinca noastră 
va fi următoarea:

Mai bine decât o pace fără 
cinste, cel mai crâncen războiu*.

pe câm pul de răsboiu .
Azi dimineaţă am primit de?a 

biroul de pressă al primministruiui ur
mătoarele comunicate oficiale:

Luptele în Galiţia.
Budapesta 22 Oct.

In luptele noastre pe ambele 
maluri ale râului Strwiaz ne-a 
succes să estindem atacul nostru 
şi pe teritoriul spre sud de acest râu.

Pe punctul dominant al înăl- 
ţimei triunghiulare 668, * spre sud- 
ost de Stary-Sâmbor, am ocupat 
două poziţii duşmane de apărare, 
cari se află dupăolâltă.

Spre nordvest de Stary-Sambor 
ne-a succes să apropiem linia noastră 
de Inptă de dram ul strategic Starosoli.

Pe baza rapoartelor primite 
până acum am făcut în ultimele 
lupte 3400 prisonieri ruşi, între cari 
25 ofiţeri şi am capturat 15 mi- 
traileze.

Avânt trupele noastre au Intrat 
azi %n Cernăuţi.

General Hfifer. locţiitorul 
şeful statului major.

Luptele franco-anglo-germane.
Berlin 22 Octomvrie.

Din marele cartier general se co
munică oficial:

In  regiunea canalului Yser lup* 
tele continuă încă. Artileria duşmană 
a fost sprijinită de unsprezece vase 
de războiu engleze.

Spre răsărit dela Dixmuiden 
duşmanul a  fost respins. Trapele 
noastre înaintează cu succes şi 
în direcţia Ypresului.

Spre vest şi nord-vest dela Lille 
luptele au fost foarte îndârjite, duş
manul însă s ’a retras cu încetul pe 
toată linia. Atacurile inimice îndrep
tate din direcţia oraşului Toul spre 
înălţimile dinspre sud de Ihiau-

Din adâncurile Siberiei. -
Un sublocotenent de drogom în rezervă 

ajuns prizîoâer la Ruşi a fost transportat dim
preună cu mai mulţi alţii în provincia cu nu
mele at&t de bineeonoseut ăl Rusiei: Siberia. 
Sublocotenentul german, Eugen M. oare în 
viaţa civilă e pietor, trimite cumnatului său, 
un profesor din Budapesta următoarea scri
soare plină de impresiile culese din perinda
rea ultimelor evenimente, impresii pătrunse 
par-c& şi ele de suflul de ghiaţă. din recele 
nord rusesc:

Omsk, 1 Oct.
Iubite Cumnate, Sunt prizioner în 

Siberia*. Ei, na, asta nu trebue să vă 
sparie, căci soarta mi-e suportabilă şi 
de sigur, că după ce se va sfârşi răz
boiul îmi vor da drumul cătrâ casă. 
Am ajuns prizioner în luptele, ce s’au 
dat pe ţărmii Vtstulei. Luasem parte 
la vre-o trei atacuri, când în decursul 
unei îucăierâri violente în depărtând u- 
mă puţin de grosul trupelor noastre a 
dat peste mine una din cetele răzleţe 
de cazaci, cari m’au rănit şi m’au fă 
cut prizioner. Intâiu m’au dus la La
bilii, unde am stat câte-va zile îa spi
tal,- apoi m’au pornit la drum mai de
parte. Călătoria a ţinut mai multe săp
tămâni. Ajungând la Omsk am fost in
ternat într’o baracă. |  Această baracă e

court le-am respins cauzând F ran 
cezilor mai perderi.

S’a stabilit în mod hotărât, că 
amiralul englez, care comanda es
cadra dinaintea Ostandei a  avut de 
gând să bombardeze şi oraşul şi 
num ai cu mare greutate le-a succes 
autorităţilor belgiene, ca să-l abată 
dela această intenţie.

Pe câmpul de operaţii dela 
nord-ost o parte din trapele noastre 
urmăreşte pe duşman, care se re
trage spre Ossovtecz. Au căzut în 
mânile noastre mai multe sute de 
prizonieri şi mitralieze. La Varşovia 
şi în Polonia n ’au mai avut loc alte 
lupte după hărţuielile neînsemnate 
eri. Luptele sunt acolo încă în des
făşurare.

S itu a ţia  g u v e r n u lu i r o 
m ân. Din Bucureşti ni se scrie :

In urm a morţii regelui Carol 
guvernul Brătianu şi-a prezentat, 
precum este obiceiul în astfel de 
cazuri, demisiunea. Maj. Sa Regele 
Ferdinand a respins acum demisiu
nea guvernului, care răm âne la  pa
tere în actuala formaţiune. Totuşi 
Suveranul a ţinut, având să avizeze 
asupra primei crize ministeriale, să 
urmeze după precedentele consti
tuţionale, luând asupra situaţiunei 
şi avizul prezidenţilor Corpurilor le
giuitoare. In consecinţă d-nii Missir, 
prezident al Senatului şi M. Fere- 
chide, prezident al camerei, au fost 
primiţi Mercuri în  audienţă de rege. 
Tot Miercuri după amiazi s ’a  în tru
nit un  consilia de miniştri, în  care 
s’a redactat un comunicat, prin 
care se anunţă, că Maj. Sa regele 
a respins demisiunea cabinetului.

Eri, Joi,<au fost primiţii în au- 
? dienţă şi şefii partidelor din »opoziţie.

C.

l in  n ou  îm p ru m u t a l P ru 
siei. Biroul tel. ung. comunică urmă
toarea telegramă din Berlin:

Camera prusiană, făcând entu
ziaste ovaţii împăiatului, a votat 
noul împrumut de războiu de milioa
ne mărci.

M o b iliz a re  g e n e r a lă  fn  
Turtea* O telegramă din Constau- 
tinopol comunică că Sultanul a ordonat 
mobilizarea generală tn întreg imperial 
Turdei.

nouă nouţă şi în jurul ei se ridică un 
întreg oraş de barace construite de 
prizioner!, ca şi cum comandamentul 
rusesc s’ar pregăti să mai deporteze 
aici Încă mulţi prizioner! germani. Din
colo de aceste barace, unele gata, unele 
tn construcţie se ridică temniţele ou 
gratiile sumbre, nişte masse de edifi
cii învechite, unde de veacuri Întregi 
se internează întemniţaţii politici ruşi. 
Natural că întreg aspectul acestei co
lonii e militărese; pretutindenea senti
nele; baionetele tătarilor cu chipul gal- 
băn sclipesc straniu în soare; guverna- 
torul-comaudant, un distins general din 
Petrograd, care mă tratează esceleat, 
mi-a dat o anumită libertate terito
rială; mi-a făcut mai multe vizite şl 
e foarte îndatoritor. Cu un singur lu
cru mă sparie însă în continuu: cu fie
care ocazie ţine să mă asigure, că Ru
şii vor ocupa nu peste mult Berlinul.

— Nu-i nlci-o scăpare dinaintea 
trupelor lui Rennenkampf — îmi spune 
el întotdeauna zimbind...

Natural, că impresiile sunt foarte 
interesante. Omsk însuşi, capitala gu
berniei cu acelaş nume, e situat intr’o 
interesantă vale. Jur-împrejur munţi 
stâncoşi cu formele lor cari de cari 
mai bizare; ceva mai departe piramide 
Înalte de munţi cu veşnicele lor ghe
ţare. Clima e foarte aspră. Vijeliile nu

0 nouă chemare
sub drapel.

— Comunicat oficial* —

Pe baza articolului de lege XX. 
din anul 1886, să ordonă tuturor 
acelor obligaţi la gloate, cari s’au 
născut în restimpul dela anul 
1878 până la anul 1890 inclusiv 
şi prin comisiunile de înrolare Sân 
prin comisiunile mixte de suprare- 
viziune până la finea anului 1913 
au fost aflaţi de inabili pentru arme, 
respective acelora cari prin Oomi- 
siunea de suprareviziune militară 
sau de honvezi până la finea aritdui 
1913 au fost concediaţi din legătu
rile armatei comune, ale honveztoaei 
sau ale gendarmeriei, ori acelora cari 
până acuma încă nu au făcut des
tul datorinţei lor de asentare: ca 
pentru conscrierea lor să se prezen- 
teze înaintea primăriei comunale 
(autoritâţei orăşeneşti) a locului lor 
de locuinţă, iară în comunele mici 
la sediul notariatului cercual,. şi a- 
num e: în Braşov în  despărţăm ântul 
militar orăşenesc:

In 24 Octomvrie a .c .n ă s- 
culţii în anul 1890 şi 1889.

In 25 Octomvrie a.c.U ăs- 
cuţii în anul 1888 şi 1887.

In 26 Octomvrie a. c. năs
cuţii în anul 1886 şi 1885.

In 27 Octomvrie a. c. năs
cuţii în anul 1884, 1888 şi 1882.

In 28 Octomvrie a. c. năs
cuţii în anul 1881 şi 1880.

In 29 Octomvrie a. c- năs
cuţii în anul 1879 şi 1878.

Cu ocaziunea prezentărei este 
: de a să arăta pentru legitimare căr
ticica de legitimare de glotaşi ce 
eventual ar fi în posesiunea celui 

• obligat la gloate.
Persoanele conscrise, am ăsurat

1 dispoziţiunilor ce să vor publica mai 
i târziu prin primărie, în restimpul 
? dintre ziua de 16 Noemvrie până 
la 31 Decemvrie a anului curent 
şi în localităţile acolo indicate vor fi 
aduşi la inspecţia de prezentare a 
glotaşilor şi acolo vor fi clasificaţi 
după abilitatea lor.

Cei aflaţi abili vor fi înştiinţaţi 
despre timpul într&rei lor în serviciu 
prin aviz.

Acei obligaţi la gloate cari sunt 
candidaţi la preoţie în  confesiunile 
religionare recipiate ori legal tecu-

Încetează o clipă; Cicloanele turbate se 
alungă necontenit, sftsâie, ţipă, urlă şl 
se năpustesc în vale.*

Arborii sunt împilaţi; trunchiurile 
lor sunt mici, scunde şi îngheţate iar 
pajişte, pajiştea binecuvântată, care Ia 
noi acum dă în coloarea galblnă-ru- 
ginie nu zăresc nicăirL. Nicăiri ’ nici 
măcar un singur colţişor*. Fereastra 
dela odaie mi-e pictată în întregime 
cu flori de ghiaţă.... Şl asta »cum, la 
Începutul lui Octomvrie... Termometrul 
arată în fiecare dimineaţă sub punctul 
de ghiaţă. Nouri de zăpadă rătăcesc pe 
deasupra crestelor de munţi, iar Uralul, 
încă înainte de a sosi eu aici îmbrăcase 
haina albă...

Depărtarea de mii de miluri precum 
şi însăşi noţiunea numelui Siberia se 
lasă greu, ca o piatră de moară pe fie
care clipă din viaţă-mi. Ou inima plină 
de durerea izolării mă gândesc la voi şi 
la tot, ce-a fost mai demult... Scrisori 
vă pot trimite, dar răspuns nu pot 
primi.

Vă imbr&ţişază pe toţi
Eugen.

/
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noscute, precum şi aceia cari pe 
baza stadiilor săvârşite conform §*lui 
21 a  legei despre forţa arm ată ac- 
tualminte au dreptul la beneficiul 
voluntariatului de un an, sun t da
tori a  dovedi calitatea aceasta a lor 
cu  oeaziunea inspecţiei de prezen
tare prin certiflcatal inst;' îtulai res
pectiv.

Sont dispensaţi dela conscriere, 
dela Înfăţişarea la inspecţia de pre
zentare de glotaşi şi totodată pe timp 
riedeterminat şi dela serviciul activ 
la gloate, urm ătorii;

a) persoanele obligate la gloate 
cari sunt stabil aplicaţi Ia agenţia de 
finanţe;.

b) persoanele obligatele gloate 
eţri sunt stabil !n serviciu la căile fe 
f i t i l  şi tn atelierele acelora la servilul 

•' de mişcare, de manţinere a călei, de 
manevrare, si de magszlo, mai departe 
la p ir^ ţlunea r.u . centrală a fabricilor 

uzinele+ de sub conducerea 
ÎC eiy iî;;;\

'v 'é)';4f'|érspanélé obligate la gloate 
In mod btăbii ti» serviciu la institutele 
de  posti Şi telegraf; la cea. şi reg. 
jPrima societate privilegiată pentru na- 
Vlgaţiunea cu vapor pe Dunăre, la So
cietatea Anonimă reg. ung. de navi- 
gaţiune fluvială şi maritimă, la Socie
tate# Sud^Germanft de navigaţiune cu 
vapor pe Dunăre, precum şi la alte 
singuratice iatrepr’nderi de nav gaţlune 
maritimă, cari iau parte la operaţiunile 
de războia şi cari vor fl designate se
parat de cifră Direcţiunea ces. şi rég. 
pentru transporturi pe mare din Triest 
sau In fabricile şi atelierele aceloraşi 
anexe; •

d) persoanele obligate la gloate 
npftfţJnfttoare diviziunilor muncitoreşti 
dela minele de cărbuni de piatră;

e) persoanele obligate la gloa 
te cari sunt muncitori glotaşi desig- 
naţi prin comune şi oraşe precum şi 
aceia aplicaţi iá servicii având speciale 
•copuri războinice ;

f) acelea persoane obligate la 
gloate, cari şi până acuma după nume 
au fost dispensaţi dai» serviciul activ 
la gloate; şi In fine

g) preoţii chirotoniţi, respective 
ordinaţi precum şi profesorii având ca
racter »reoţeşo dtda confesiunile reli- 
glcnare reci plato şi legal recunoscute.

Aceia care ou va face destul po- 
runcei de chemare, va 8 adus cu forţa 
publică şi va fl pedepsit cu toată ri
goarea legei.

Dat în luna Octomvrie an> l
1914.

Magistratul oraşului Braşov.

t  Dimitrie A. Sturdza.
Astăzi are loc la Bucureşti, 

precum am anunţat, Înmormântarea 
regretatului Dimitrie A. Sturdza, 
fostul şef al partidului liberal.

Ălalt&eri Academia română, a că
rei secretar a fost defunctul, a ţinut o 
şedinţă intimă extraordinară. Preşedin 
MS- Dr. Utrati a arătat meritele de
functului D. A. Sturdza, care a muncit 
de ţa.Înfiinţarea acestui mare institut 
de ettîţurft naţională, căutând să-i îm- 
bmpiţeaecâ biblioteca şi să fie înfcr’ade- 
văr centrul culturii naţionale pentru 
românii de pretutindeni»
. . Totodată s’au arătat şi roadele 
acţfvIf&ţU defunctului ca tndrumător 
al ştiinţe! numismaticei In România.

Cultura variată şi bogată a lui 
Sturdza i-a dat prilejul să fie nu nu 
mai un cunoscător adânc al istoriei na
ţionale, ci şi un îndrumător al cercetă
rilor în acest domeniu, aşa de necesar 
pentru cultura naţională a unui popor 
tânăr.

S’a decis ea la palatul Aca- 
demlei s ă s e  arboreze un doliu mare 
şt da membrii ^Academiei să petreacă 
cu toţii Ja locaşul de veci pe înţeleptul 
conducător al Academiei în cei 40 de 
anf din urmi.

A n ex a r ea  E p iralu i la  Gre
cia. O telegramă din Roma comunică 
următoarele:

Se telegrafi*z& din Durazzo, că 
călătorii cart vin din Grecia povestesc că 
provincia din Albania meridională care 
fusese guvernată până acuma de Zo- 
grafos a fost încorporată definitiv la re
gatul Greciei, făcând parte din distric
tul Ianina.

Ştirile diu Durazzo anunţă, că a- 
colo a făcut o impresie profundă vestea 
că Epirul ar fl fost anexat de Grecia 
districtului militar Ianina. Există te
merea că împrejurările a r împiedeca 
Albania să revendice pământurile sale 
astfel pierdute. Cu toate acestea con
vingerea că Italia vegbează pentru ca 
Albania să-şi realizeze aspiraţiunile sale 
drepte a mai liniştit spiritele.

Ş T I R I .
-  10 (23) Oct. V. 1914.

Ofiţeri şl soldaţi români distinşi.
Vicecolonelui losif Stica din Reg. de 
inf. Nr. 49 a primit decoraţia de răz 
boiu la coroana de fer ci. III drept re 
cunoştinţă pentru ţinuta bravă în faţa 
duşmanului.

Prea înalta recunoştinţă şi laudă 
pentru ţinuta vitejească îo faţa duşma
nului s’a esprimat'd-lu* losif Rus căpitan 
in regimentul de inf, teritorială 27.

Medalia de argint ci. Ii s’a confe
rit caporalului Petru Huidan şi {volun
tarului Zeno Simionovici din regim, de 
inf. teritorială 36.

La fondul ziariştilor a contribuit
prin administraţia ziarului nostru d 1 
Stan Scurtu 1 coroană.

Ofiţeri români răniţi, iu lista de 
pecderi, eoată ia 21 Oct aflăm oe ur 
mătorii ofiţer! români? Victor Bugar 
aspirant de ofiţeri in r. din reg de Inf. 
43 — rănit; Ovid Cernea locotenent în 
regim, de Inf. 43 — rănii; losif D&man 
su bl o cot în regim, de inf. 23 — răn’t; 
Dr. Atonaste Qava, medic de regiment 
In regim, de inf. 43 — rănit; Adam 
Cum subl' cot. în r. Io regim, de inf. 
43 — rămt; liie Cucu, aspirant de o- 
flţer în rezervă în regim de inf. 43 — 
rănit; N»coioe Păserar căpitan în reg. 
de inf. 43 —- rănit; Dr. Romulus Po- * 
poviciu medic aspir&nt in r. r*gim de 
inf. 43 rănit.

mm m

Un prinţ german în sajuvitato en
gleză. »Fiankfurter Zeituog* anunţă 
că prinţul Maximilian de Hessa, fiu) 
priocipelu -domnitor de Hessa, a fost 
rărot şi a ajuns io captivitate engle
zească.

ţ  Preotul liarie Sârbu, fost paroh
in America, după un m nb I* deluugat 
şi greu, a decedat Io 4 <17} Octomvr e 
a. c. tn al 31 iea an ai veţii şi al 4-lea 
ai preoţiei. In mor n ăn tarea a avut loc 
Ln<ii, în 6 (19) Octomvrie, în cimiterui 
din Roşcanl.

Regretatul decedat a foat unui 
dintre cei mai de seamă preoţi d* din* 
coaci de munţi. Minte ageră şi pătrun 
zâtoare având drept imputa o ambiţie 
cinstită, preotul Sârbu ca învăţător a 
căutat să-şi complecteze studiile pentru 
ca înaintând în cariera-i spinoasă să-şi 
creieze şi un mal mare cerc de activi* 
tate. Ajuns preot la Românii din Ame 
rfca, el a servit în mai multe oraşe 
cftştig&ndu-şi stima şi dragostea popo
ranilor pe cart a ştiut să-i păzească de 
ravagiile învăţăturilor greşite, cari gra- 
sează In ţara tuturor libertăţilor.

Biserica noastră perde în preotul 
llarîe Sârbu un soldat credincios şi 
devotat, iar societatea românească un 
membru cinstit, plin de o cultură su
perioară şi activ.

Odihnească cu cei drepţi.

Sodetatea fia lectoră »Andreln
Şa0Ulia< a elevilor din secţia pedago
gică din Sibliu s’a constituit pe anul 
şcolar 1914/15 in şedinţa ţinută la 5/18 
Octomvrie 1914 sub presidiui Prea Cu- 
V’oşiei Bale Dr. Eusebiu R. Roşea di
rector seminariai In modul următor:

Preşedinte: Dr. Vasfie Stan prof. 
sem, Vicepreşedinte: Ştefan Şulariu 
ped. a. IV. Archivar: Nicolae Picu Băn-

oilă ped. a. IV. Notar: Gheorghe Măr* 
ghitan ped. a. II. Cassar: Vasile Dobre 
ped. a. IIL Controlor: Traian Ludu ped. 
a. Ii. Bibliotecar; Vicenţiu Dan ped. a.
III. Vicebibiiotecar: Ioan Berghia ped. 
a. I. Redactor: Dionisie Mihu ped. a.
IV. Econom: Zosim Oana ped. a. III.

Membrii în comisiunea literară; 
Romul Bena ped. a. IV. Uarion Nistor 
ped. a. IV. Ioan Chiuşdea ped. a. III. 
Nicodim Ispas ped. a. III. Samoilă Ban- 
ciu ped. a. II. Teodor Paşca ped. a. II. 
Parion Muntean ped. a. I. Aurel Tecşa 
ped. a. I.

Din Arbîdlecezi gr. cat Paroh în 
Mihalţ districtul protopopesc al Blajului 
a fost numit dl Victor Aron, fost ad
ministrator in Feleac, trac tul Clujului; 
iar în Feleac, a fost numit administrator 
parohial dl ionel Precup, practicant In 
cancelaria metropolitană.oanceia

Preţul alimentelor de prima nece
sitate în Braşov începând cu Ziua de 
22 Octomvrie 1914.:

fă lp ă  mijlocie depâne Nr.4 k g r.60 
fii., făină depâne neagră Nr. 7 kgr. 57 fl 
Ieri, făină de porumb (cucuruz) kgr. 
26 flleri, făină de săcară 46 flieri 
pâne mijlocie kgr. 46 fii., pâne; 
neagră kgr. 43 flleri.

Carne de vacă kgr 1*36—1*69 cor 
slănina neafumată kgr. 1*84 cor., untură 
de porc kgr. 2 cor., lapte de vacă litru 24 
fii., lapte de bivoliţă litru 32 flleri, ouă 4 
bucăţi 40 flleri, zahăr kgr. 1*04—1*06 cor; 
orez kgr. 36—80 flleri, fasole verde 
36—40 fii. piolOci 1 sac 2 cor 20 fii. 
petroieu litru 46— 48 Oieri, ceapă, o cu
nună: 44—50 fii. linte litru 60—80 fii.

Plata pe zi 1» muncitori de câmp 
fără mâncare 1*80—2 coroane; plata 
ia altă muncă fără mâncare 2—3 cor., 
50 fii.

Magistratul orăşenesc.

Proprietar
Tip. A. Mureşianu : Branisce <& Comp

'♦*>•*> »■ ^uo r»*‘ b Ioan La cea.

Nr. Mac 19815/1914.

Publicaţiune.
Facem  a ten ţi pe glOtSţil de 

20 - 2 2  de aei. cari la  exerci
ţiile  din prim ele zile a le  acestei 
luni au  fost declaraţi de ap ţi, ca
In ziua de 26 Octcmrrle fi. Gr au
să se prezeţite cu to a tă  punctua
lita tea  la  locui num it în  biletul 
ce-1 au la sine, p en tru ca  să  înceapă 
funcţiunea de g lo taş activ.

F ii dea cfice se vor prezenta 
au să p oarte  în decursul exerci
ţ i i l e  de in strac ţie  hsine 'e  lor pro
prii i provocăm  p rin  aceasta  să 
â  aducă cu sine haine călduroase 
s-ub stra ie  şi de asupra, mai de
parte  încălţăm in te  bune şi ta r i 
şt o ptapom ă sau un  stra i de a- 
coperit.

D in tre  ceice se vor presenta, 
dăm  de ştire  acelora, cari pe baza 
libeiului ce-1 au la sine, au  să  ca
pete şi bilet g ra tu it pe ca lea  fe
ra tă  şi pe vapor, ca  p en tru  2 zile 
să-şi ia şi de m âncare cu sine.

C ine nu  urm ează ord inulu i 
de p rezen tare , se pedepseşte  în  
sensul §-lui 4  a l A rt. de L ege 
X X I ex  1890 cu înch isoare  p ân ă  
la  2 a ni de zile.

B rassó, în  22 O ctom vrie 1914.
M agistra lu l o răşen esc .

Anunţuri
primeşte Administraţiun ea 
d â i t t i i  T r a g â i l v â a i i i
cu preţurile cele mai

i B a s s a n

S p ecia lita te  de apă m in erală .

Isvorul MATILI) din Bodok
es te  oel m ai ap recia t rep rezen tan t al apelor m inerale 'alcalice.

A pă m inerală de prim ul rang
care am esteca tă  ou vin este  superioară celorlalte ape  
m inerale.

Beutura de predilecţie a cercurilor celor 
mai înalte sociale

care în  urm a conţinutului şi îngrijireî conştien ţioase şi cu
ra te  a  isvorului, se p referă  diu p a rtea  m ed ic ilo r apei mi
nerale m ondial renum ite G ieshfibler.

g S T  Cel mai bon semn
con tra  fa/a/fieärflor a  apei m inerale M A T itiD este
lim pezeala abso lu tă p ân ă  la  cea d in  u rm ă p icătură.

Deposit principal a  apei M ATILD în Braşov la  firm a 
E- 0. & L- THEIL, Htrada găre i Nr. 25. Telefon 364 se capătă 
în  cele m ai m ulte  prăvălii cu ape m inerale şi In restau 
ran te le  m ai de frunte.

Cu to a tă  stim a

A dm inistraţia isvorului, i0S6f 6y5P|y, 
Şepsibodok (Ardeal).38—200.

v  ‘v  ] ' / ' . v v  y f

A XXXIa reg . u ngu rească

Loterie de binefacere a statului
pentru scopuri de binefacere.

Loteria eonfine 14884 «âştifo rl ea ram « totală de 494.080 «•«*. 
■ —  earl ae plătese In 1>anl fata. s s s s e s s s s a s

Câştigul principal 2 0 0 .0 0 0  COL gata . S

Mai departe

Un Câştig principal ou Kor. 
n n a n
” » 9 0

Un „ n o u
5 câştigări â 1000 cor. „ „
5 m 500 h n m

1? 10 câştiguri à cor. 250 Kor. ‘2.600
0 20 200 „ 4.000

80.000 40 11 îl 150 n 6.000
20.000 100 » f1 tî 100 * 10000
10.000 200 n 11 tl 50 „ 10.000
5.000 £00 H î) 20 n 50.000
5.000 2000 » » n 10 „ 120.000
2.500 li 14=885 Câştiguri totale — Kor. 47Ö.0ÓÖ

2 -5

Tragerea urmează în 9 D ecem vrie  1914.
U n  I p s  c e a t ă  4  c o r o a n e .

Ia direcţia loteriei reg. în Budapesta (HaaptaoUamnt), la 
direcţia loteriei austriacă, tn  Viena, la oficiile de postă, daş- 
die. Vamă. şi sare, ia staţiunile c&ilor ferate, traflei, zarafii 

atât îu ungaria cât şi ţările austriaco.
La cerere se trimit planuri gratis şi franco. — —

Direcfâa lo te r ie i  re g . ung*

Fotografia modernă. I
Am  onoarea a  aduce la  cun o ştin ţa  Onor. public, 

că am  deschis un nou

Atelier de fotografie modernă
S trad a  V âm ei nr: 34 .

In  u rm a aran jam en tu lu i m eu special p o t  în fiecare 
odae face fotografii artis tice .

L a  d o rin ţă  şi în  locuinţe, fă ră  u rcarea  preţului 
G arantez ex ecu ta re  exactă.

Cu to a tă  s tim a

Wilhelm fferter,
13-50 fo to g r a f  ,S tr . Vfim ei (c o lţ u l  s tr . s f .  I o a n ) .

HIILX!
Mijlocul cel mai modern pentru spălat,

— cu care se pot de burufelca zăpada.
P e  lân g ă  aceasta perfeo sp ă la  en care n u  aduce nici o s trică  

ciune la  ru făne .
R ep rezen tan t pentru  BRAŞOV: AttdrOciS B r D I lO r*
15—24 T elo fou  113. Strada Orfanilor Nr. 31.

ei

Berbecar & Czink
__ BRAŞOV, Str. Vămii Nr. 7, Telefon 470.
— Manufactură, Pânzării, Mode şi Noutăţi, eonfeeţiuni pentru Damei

Cel. mai bine asortat în Lingerie pentru Bărbaţi şi dame.— Preţuri fixe. — 2s£a.l lttftln. oeu oxi ■uaa.dLe. 
Coma. d.» îxioxodLexm.

f a m
TVABUL n r e a a a u i i  a. u u j u ş u n u  beamnou & comp b  başov .

Ştofe de modă
Ia fel cu cele eng lezeşti şi fran ţu 

zeşti, p ro d ucţiep rop rie , 
recom andă

Fabrica de Postav din Braşov

ÎLIEUIELLH1H i  d F .
M agazin de vânzare.

s tra d a  H irşcher no- 16-
Se află c irca  de 500 

40-50  m ostre resturi.


